
НАЦІОНАЛЬНИЙ ВИМІР: БЕЗПЕКА, ЦИФРОВІЗАЦІЯ ТА 

МАЙБУТНЄ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ 

 

Продовжуючи серію публікацій про роботу Міжнародної науково-

практичної конференції, пропонуємо огляд доповідей провідних українських 

науковців, експертів та практиків, присвячених сучасним викликам у сфері 

землекористування, кадастру, природокористування та екологічної безпеки. 

Виступи учасників охопили широкий спектр питань - від юридичних 

аспектів реєстрації земельних ділянок в умовах воєнного стану до 

впровадження штучного інтелекту, використання супутникових даних, 

розвитку екосистемних послуг та переосмислення ролі земельних ресурсів як 

стратегічного природного капіталу держави. 

Земельний кадастр в умовах війни 

Особливий інтерес учасників викликала доповідь Михайла Осадчого 

(Держгеокадастр, м. Київ), присвячена особливостям державної реєстрації 

земельних ділянок на територіях можливих та активних бойових дій, а також 

на тимчасово окупованих територіях. Доповідач акцентував увагу на 

необхідності забезпечення захисту прав власності та безперервності 

функціонування кадастрової системи навіть за умов воєнних ризиків. 

Тематику цифровізації кадастрових процесів продовжила аспірантка 

Одеського національного університету імені І.І. Мечникова Анастасія 

Алєксєєнко, яка представила результати досліджень щодо застосування 

інформаційних технологій у ґрунтознавстві та кадастровому обліку в умовах 

воєнного стану. 

Кадровий потенціал та фундаментальна наука 

Професор Антон Третяк (член-кореспондент НААН України) у своїй 

доповіді щодо фундаментального розуміння землевпорядної науки порушив 

одну з найгостріших проблем галузі — дефіцит висококваліфікованих 

фахівців у сфері землеустрою та земельного адміністрування (кадровий 

голод). Учасники погодилися, що відновлення кадрового потенціалу є 

необхідною умовою для успішної реалізації програм післявоєнного 

відновлення України. 

ГІС, штучний інтелект та супутниковий моніторинг 

Сучасні технологічні рішення представив Ігор Васильєв (НДУ 

«Міжнародний інститут досліджень просторових даних та інформації», м. 

Київ), який продемонстрував можливості використання геоінформаційних 

систем та інструментів штучного інтелекту для збору і обробки польових 

даних. При цьому доповідач наголосив, що остаточна відповідальність за 

прийняття управлінських рішень завжди залишається за людиною. 



Доцент Державного університету «Київський авіаційний інститут» 

Софія Альперт презентувала результати досліджень із класифікації 

супутникових зображень методом максимальної правдоподібності із 

застосуванням розподілу Вейбулла, що відкриває нові можливості для 

моніторингу земельних ресурсів та природних комплексів. 

Модернізація ринку геопросторових даних та оцінка земель 

Професор Андрій Мартин (Національний університет біоресурсів і 

природокористування України, м. Київ) окреслив перспективи реформування 

топографо-геодезичної та картографічної діяльності, підкресливши 

необхідність переходу від державної монополії до відкритого ринку 

геопросторових даних. 

Маргарита Дубницька (Київський національний університет імені 

Тараса Шевченка) проаналізувала сучасний стан впровадження системи 

масової оцінки земель в Україні та звернула увагу на потребу її суттєвого 

вдосконалення для забезпечення ефективного управління територіальними 

ресурсами. 

Екосистемні послуги та природний капітал: новий погляд на 

землекористування 

Важливим доповненням до дискусій став виступ Дениса Радюка 

(Естонська бізнес-школа), який запропонував поглянути на землю не лише як 

на об’єкт власності чи виробничий ресурс, а як на унікальний природний 

актив, що формує основу природного капіталу держави. 

На думку доповідача, сучасні системи управління мають поступово 

переходити від традиційного обліку земель до комплексного управління 

природними активами, до складу яких неподільно входять земля, вода та 

надра. Такий підхід передбачає обов'язкове врахування екосистемних послуг 

землекористування, які мають жорстко перебувати в межах екологічної 

місткості природних систем. 

Особливу увагу було приділено необхідності корінної перебудови 

змісту сучасних освітніх програм і наукових досліджень. На переконання 

учасників дискусії, майбутні фахівці повинні володіти знаннями не лише у 

сфері землеустрою та кадастру, а й у питаннях управління природним 

капіталом, оцінки екосистемних послуг та ризик-менеджменту. 

У своїй доповіді Денис Радюк також продемонстрував сходинки 

управління капіталом, охарактеризувавши взаємозв’язок між природними 

ресурсами, корпоративним менеджментом, проектними чи ринковими 

ризиками та фінансовими активами. Він наголосив, що якість управління 

природними активами на первинному рівні безпосереднього «дотику» до 

екосистеми (де діють агрономи та лісівники) безпосередньо впливає на 



інвестиційну привабливість територій та здатність фінансових установ 

приймати обґрунтовані рішення щодо кредитування й розвитку проєктів. 

Історія науки та охорона земель 

Справжньою окрасою конференції став виступ професора Одеського 

державного аграрного університету Віктора Михайлюка, присвячений 

Музею ґрунтів ОДАУ, науковій спадщині професора О.Г. Набоких та 

сучасному використанню музейних колекцій. 

Доповідь викликала жваву дискусію щодо охорони земель природно-

заповідного фонду та особливо цінних земель. Учасники обговорили 

розвиток наукових уявлень про процеси ґрунтоутворення в історичному 

розрізі та дійшли висновку, що різні наукові концепції не суперечать, а 

логічно доповнюють одна одну, формуючи цілісне бачення еволюції 

ґрунтового покриву. 

Просторова кластеризація та екологічна безпека 

• Дмитро Клиновий (Інститут демографії та досліджень якості життя 

імені Михайла Птухи НАН України, м. Київ) представив стратегічну 

концепцію просторової кластеризації повоєнного розвитку держави. 

• Ольга Тищенко та Ніна Цидик (Інститут проблем безпеки атомних 

електростанцій НАН України) висвітлили гострі екологічні наслідки війни, 

представивши результати досліджень щодо зниження продуктивності 

хвойних лісів внаслідок пожеж у природному заповіднику «Древлянський». 

• Андрій Мась (Чорноморський національний університет імені Петра 

Могили, м. Миколаїв) проаналізував досвід кадастрової системи Чехії як 

ефективний орієнтир для подальшого реформування земельного 

адміністрування в Україні. 

• Роман Третяк (Державний університет «Київський авіаційний 

інститут») акцентував увагу на ролі землевпорядників у формуванні 

екосистемних послуг та регулюванні земельних відносин, підкресливши, що 

ефективне землекористування сьогодні нерозривно пов’язане із 

забезпеченням екологічної стійкості територій. 

Підсумовуючи роботу секції, учасники відзначили високий рівень 

наукових дискусій та практичну значущість представлених досліджень. 

Конференція вкотре підтвердила, що українська наукова спільнота разом із 

закордонними партнерами активно формує інтелектуальне та концептуальне 

підґрунтя для післявоєнного відновлення держави, модернізації системи 

природокористування, впровадження інноваційних технологій та 

забезпечення екологічної безпеки України. 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


